

江苏大丰接轨上海步伐“再提速”

推进沪苏产业联动建设发展进入实质阶段

本报讯 (记者 唐闻宜)沪苏大丰产业联动开发建设推进协调领导小组第二次联席会议近日在盐城市大丰区召开,会议对沪苏大丰产业联动集聚区自成立以来的,各项建设的进展情况作出总结,并研究部署下一阶段工作规划。

作为上海市政府和江苏省政府唯一跨省合作的共建园区,沪苏大丰产业联动集聚区承载着沪苏两地深厚的情谊,更成为了沪苏产业启航的新“飞地”。随着上海临港、光明食品集团、江苏省沿海开发集团等相关合作方密切配合、通力合作,近年来,该集聚区功能配套不断完善,依托这块“飞地”,大丰区积极推进当地

智能制造产业结构调整 and 转型升级,为沪苏大丰产业联动集聚区的开发建设提供有力保障。

据悉,沪苏大丰产业联动集聚区是沪苏两地顺应长三角一体化发展趋势、合作共建的开发园区。建设两年多来,沪苏双方始终将集聚区产业发展作为参与实施“一带一路”和长江经济带国家战略的一项重点工作。自2015年11月17日第一次联席会议召开以来,沪苏双方充分发挥各自优势,努力将集聚区建成符合高起点战略定位、具有可持续性的产城融合示范区、产业融合集聚区、机制创新试验区以及科学研究基地。

截至目前,集聚区各项建设工作有序推进,取得了显著成效。同时为了吸引沪上企业来集聚区投资兴业,大丰多次在沪举办先进制造业投资说明会,已累计签约项目80个,协议投资335亿元,涵盖新能源汽车、新能源装备、智能制造、新材料等行业领域,重点发展高端装备制造、安全食品等特色产业,吸引和集聚了一大批重大项目落户大丰。不仅如此,大丰还把“飞地”这一概念延伸至多个产业链,以全方位、全视角的方式对接上海,接轨上海,助力两地经济飞速发展。

会上,上海市经信委、江苏省发改委、上海临港集团、盐城市分别代表上海、江苏领导小组办公室作交流发言并表示,推进集聚区开发建设是沪苏合作传统的传承延续,也是区域合作共赢的积极探索,更是长三角一体化发展的示范引领,相关部门要进一步认识推进集聚区开发建设的意义,并在“政府+市场”双动力驱动下,致力打造长三角区域合作的新标杆、新典范。同时要按照特中特有的思维方式,及时提出解决各方面反映出来的问题,创新灵活高效的协调机制,努力实现既定的建设发展目标,为集聚区的开发建设多做贡献。

眼下,推动长三角一体化已成为国家发展的重要战略,而实施区域协调发展,建立有效区域发展机制,是提高城市经济发展的重要支撑。

城市汇

通州

跨江融合沪上引才

本报讯 南通市通州区科技人才暨智能装备产业招商推介会日前在沪举行,16个项目达成合作意向,8个科技人才合作项目现场签约。

近年来,通州区始终坚持产业为先,先后落户世界500强和“中字头”“国字号”企业13家,落户人才项目283个,引进高层次人才558名,其中海外院士、国家“千人计划”专家等顶尖人才63名,并先后与200多所高校开展合作。去年以来,通州区已引进上海顶尖人才17名,新增与上海高校及科研院所产学研合作23项,上海的人才资源有效地助推了通州区高质量发展。(孙卫峰)

吴江

智能制造大会将启幕

本报讯 (特约记者 杨莹)以“魅力吴江 智创未来”为主题的2018中国·苏州国际机器人与智能制造大会将于本月底在吴江举行。

本届大会将展示智能制造行业最前沿的技术,150多位国家“千人计划”专家、教授、知名企业高管等将通过多个高峰论坛,交流、探讨国内外智能制造领域最新研究成果。本届大会期间还将发布《智能制造的吴江模式》课题成果以及《智能制造人才地图》,为吴江智能制造产业发展提供支持 with 指导。

嘉善

创新人才发展机制

本报讯 为更好吸引和激励优秀人才到嘉善创新创业,嘉善县日前推出“企业人才住房券”。此举不仅是人才新政的一个配套政策,更是该县人才制度方面的一种创新。

据嘉善县委组织部常务副部长、县人才办主任吴暄介绍,位于第一类的“顶尖人才”可申领“企业人才住房券”,面值最高为300万元。共分顶尖人才、国家级高端人才、省级高端人才等10档。据了解,近年来该县在“人才安居”方面做了大量工作,不仅加快推进人才公寓建设,还出台多项政策福利,为优化人才发展环境提供了有力保障。(盛思佳)

连云港

实现手机“秒提”公积金

本报讯 记者日前从连云港市住房公积金管理中心获悉,今后连云港市民只需携带身份证和本人手机到公积金服务网点办理“个人网厅认证”业务,即可在线办理直接提取还贷,真正实现用手机“秒提”公积金。

为完善线上平台服务功能,自去年底,该中心就陆续开通了公积金提取还贷业务,一次性冲抵本金业务、还款计划变更等。在此基础上,还与不动产登记、银行征信等多部门联网共享信息,实现系统自动核实,让市民在线上办理业务时无需提交任何办事材料,体验“秒批”办结的便捷,致力打造为民服务“线上线下旗舰店”。(王怀诗)



“洋眼看江苏”走进魅力大丰

来自俄罗斯、德国、意大利、巴基斯坦等18个国家的近30位外籍友人日前相聚黄海之滨,参加由江苏省人民政府新闻办公室主办、盐城市人民政府新闻办公室和大丰区人民政府承办的“洋眼看江苏——麋鹿故乡大丰行”活动,共同感受大丰的独特魅力。在大丰期间,外籍友人在江苏

大丰麋鹿国家级自然保护区,亲身体验麋鹿驯化项目,与麋鹿零距离接触。

此次活动不仅是对大丰优美生态、特色旅游的全面推介,更是对大丰生态发展理念与发展成果的展示,为中外传播文明、交流文化、增进友谊搭建了稳固的桥梁,同时也将大丰人民的深情厚意撒向世界各地。

特约记者 周昕 通讯员 沈文 杨芸芸 文 钟合 摄

南通江南国际博览会本月20日开幕

本报讯 (通讯员 孙俊俊)南通市政府近日召开新闻发布会,宣布2018中国南通江海国际博览会将于5月20日至6月举行。本届博览会以积极响应国家“一带一路”倡议,统筹推进“五位一体”总体布局,深入贯彻落实“解放思想、追赶超越,推动高质量发展”的要求,着力构建对外开放新格局,加快建设长三角北翼经济中心,推动“强富美高”新南通建设取得更大进展。

据悉,作为南通市一项大型综合性盛会,

本届博览会以突出当前南通经济社会发展为重点。其间,将举办南通新一代信息技术产业科技创新大会、“一带一路”南通进出口商品交易会、全球服务外包大会南通峰会等7项专题活动。此外,作为本届博览会的压轴节目,将于6月底举办的2018中国南通江海英才创业周暨青年人才发展大会,则聚焦南通推动高质量发展重点环节——人才,举行中国南通智慧建筑、人工智能等领域主题创业大赛、“创新创业在南通”青年人才成果展等。

安吉茶农远赴波兰传播中国茶文化

创安吉白茶批量出口最高纪录

日前,在位于中欧的波兰第三大城市——波兹南举行的“国际食品展”上,由浙江省安吉县溪龙乡雅恩茶场薛勇、语茶茶场贾伟、叶毓茶场叶毓君等八位茶农组团而成的展位前,人流如潮,只见刚冲泡好的安吉白茶,清香扑鼻,透过玻璃杯,看着白茶在水的怀抱中缓慢舒展,如兰花长在杯中,似翡翠起舞婀娜多姿,像白玉卧底熠熠生辉,来自各国的茶商们争相品尝,“OK”“OK”的声音不绝于耳,纷纷竖起了大拇指。

为充分展现安吉白茶的品质,现场八位茶农将白茶园和采制过程的视频在展位前循环播放,万顷梯田茶园从山脚到山顶,如身临

其境地让世界茶商们看后惊叹不已。据悉,三天期间,八位茶农在参展现场与27个国家的茶商签订销售合同170吨,创造了安吉白茶批量出口最高纪录。茶农张忠明说,欧盟是世界上茶叶安全标准最高的国家和地区之一,安吉白茶能够通过欧盟标准检测能参加展会和首次批量签约销售,说明品质过得硬。而茶农任岳春则认为,这是安吉白茶首次出国参展,不仅是卖出了茶,更多的是多元化、多角度展示中国茶文化的一种集中表现,增强了世界对中国茶文化的了解和认知。

据中国茶文化研究会提供的资料表明,目前中国茶叶已行销世界五大洲上百

个国家和地区。而在安吉,早在2012年茶农们就凭着“抱团精神”将白茶推出国门漂洋海外,虽有出口,但量不大。为改善这一现状,近年来,安吉县积极推进安吉白茶标准化生产,着力培育区域公共品牌,产业发展呈现出产值增加、茶农增收的良好态势。据统计,目前全县种植白茶17万亩,去年产量1860吨,产值达24.74亿元,带动种植户达15800余户,产业链从业人员19.8万人,人均增收6800元以上。眼下白茶产业不仅成为支撑安吉经济发展的重要支柱,更成为了安吉走向国际的一张“金名片”。

记者 唐闻宜 通讯员 陈毛应

桐乡首个「矛盾纠纷化解平台」上线

本报讯 (记者 唐闻宜)为进一步提高社会治理的社会化、法治化、智能化和专业化水平,致力打造共建共治共享的社会治理格局。日前,桐乡首个“矛盾纠纷化解平台”上线运行。据悉,该平台集聚人民调解、综治调解、法院特邀调解等各类多元化调解元素,涵盖咨询、评估、调解、仲裁、诉讼五大基本流程,充分展现了平台解纷资源的集聚性。同时,该平台还依托互联网、人工智能和大数据,使得每项流程都能有机结合,体现了解纷流程顺序逐级分层过滤的递进式,真正让人民群众随时随地享受方便、快捷、高效的解纷服务。

据桐乡市人民法院立案庭相关负责人介绍,“互联网+调解”模式,不仅方便了当事人双方,更是一项创新举措。自今年2月平台先期运行以来,已取得一定成效。截至目前,共整合上线登记纠纷总量251件,调解成功167起。

“可以说,‘在线化解平台’是新时代‘枫桥经验’的网络升级版,既是一次革新,也是落实‘以人民为中心’发展思想的重要实践。”据桐乡市人民法院副院长姚善庆介绍,桐乡作为全省政法数字化协同工程示范项目的“在线化解平台”十个试点地区之一,同时,也是自治、法治、德治“三治融合”理念的发源地,实施“互联网+社会治理”是一种创新实践,更是深化矛盾纠纷解决领域“最多跑一次”改革的大胆探索。接下来,我们将进一步围绕“强平台、重推广、见实效”的总体目标,进一步提升“在线化解平台”的系统整合,加强宣传推广力度,提高社会认同感,从而促进多元解纷的专业化、便民化、智能化,努力为当事人提供更便捷高效的服务。